Legyen a kocka két szemkozti lapja ABCD és A'B'C'D’, a kocka élhosszat pedig valasszuk egységnek. A test
Ot csucsa koziil legalabb harom a kockidnak ugyanazon a lapjan helyezkedik el. Az altalanossidg megszoritasa nélkiil
feltehetjiik, hogy ez a héarom csics az A, B és a C. A maésik két csucs elhelyezkedésétdl fiiggden tobb esetet kell
megkiilonboztetniink.
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1. dbra

Ha D is csticsa a testnek, akkor A’, B', C' vagy D’ barmelyikét valasztjuk stodiknek, egy négyzet alapt gilat kapunk

(1. abra), melynek magassaga a kocka élével egyenls, tehat a térfogata , a kocka térfogatanak harmada.
1988-01-021-2.eps

2. abra

Ha D nincs a kivalasztott cstcsok kozt, akkor A', B', C’, D', koziil kettSt valasztottunk. Ha D’ nincs koztiik, akkor
vagy van olyan lap, amelynek mind a négy csicsat kivalasztottuk, és igy az el6bb kapott négyzet alapu guldhoz jutunk
vagy az A, C’ cstcsokat vélasztottuk (2. abra). Ez a test egybevago azzal a két masikkal, amelynek A’ és D', illetve
C’ és D' a feddlapon 1év6 cstcsai. Vizsgaljuk példaul az ABCA'C’ testet (2. abra). Az A, C, C’, A’ pontok egy sikban
vannak, egy téglalap négy cstucsat alkotjak, maga a test téglalap alapu gila. Az 6t6dik csics tavolsdga az alaplaptol a
kocka lapatlojanak a felével egyenld, ezért a gula térfogata: % V2-1- \/75 ) = % , vagyis szintén a kocka térfogatanak

harmada.
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3. dbra

Egy esetet kell még megvizsgalnunk, amikor A, B, C, D' és B’ (3. 4bra) a kivélasztott csticsok. Ekkor a test
két, az ACB’ haromszoglap mentén Osszeillesztett tetraéderbdl all. A BD' egyenes mer6leges az AC B’ haromszog
sikjara, tehat a két tetraéder ACB’ lapjahoz tartozé magassaganak 6sszege éppen BD' = V3, a kocka testatloja. Az

3 3
AC B’ haromszdég mindhdrom oldala lapatlo, tehét teriilete (\/5)2 : % = g A ket tetraéder egyiittes térfogata igy
1 3 1
3 g V3= 3 azaz a kocka térfogatanak fele.

Az 6t csucs altal meghatarozott test térfogata tehat a kocka térfogatanak a fele vagy a harmada.



